

Сельская правда

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ВТОРНИК,

3

НОЯБРЯ

1998 года

Цена в розницу
договорная

№ 86 (19405)

Газета выходит
с 1 марта 1919 года

◆ АКТУАЛЬНО

ККМ мороза не любит

Собрание предпринимателей малого бизнеса, состоявшееся после встречи с представителями госналоговой службы 20 октября, обратилось к Законодательному Собранию области с требованием не вводить в действие закон о применении контрольно-кассовых машин в условиях северных районов, пересмотреть ставки единого вмененного налога, принять меры к разработке упрощенной системы налогообложения.

Большинство работающих на рынке, говорится в обращении, это бывшие безработные, которые сейчас являются единственными кормильцами в семьях. Чтобы иметь эту работу — без выходных, отпусков, больничных — каждый предприниматель оформил ссуду в банках, закупил товар и ежедневно платит 41 рубль за свое рабочее место под открытым небом.

В месяц таким образом «набегает» более тысячи рублей, которые надо выплачивать независимо от выручки. Эту сумму худо-бедно торговцы осиливали, в основном зарабатывая на хлеб. Каждый предприниматель, по предварительным прикидкам, обойдется каждому предпринимателю ежемесячно в 21 тысячу рублей. Учитывая низкую покупательную способность населения, такое бремя предпринимателю малого бизнеса, торгующему сегодня на рынке, непосильно.

И факты говорят сами за себя. Как только прошла информация о введении единого налога и закона о применении ККМ, так сразу же резко сократилось число желающих торговать на нашем городском рынке, хотя он пользуется хорошей репутацией далеко за пределами района.

Число торговцев из Беларуси, например, сократилось с 20 человек, приезжавших до начала финансового кризиса, до 6 — к концу октября. Да и они, похоже, не собираются больше к нам. Невыгодно. Такое же настроение и у предпринимателей из Ярославля, Вологды, Костромы и других городов.

При существующем налогообложении наши предприниматели с трудом сводят концы с концами. Введение закона о едином налоге и применении ККМ окончательно под-

рывает их положение.

Во-первых, выложить от 2.700 до 6 тысяч за кассовый аппарат смогут единицы. Во-вторых, эта техника в условиях открытого рынка долго не работает. А ее ремонт — «удовольствие» недешевое.

Существующие марки ККМ, работающие на батарейках (ведь электричество в палатки и открытые металлические ларьки не проведешь), могут функционировать нормально только при температуре от -5 до +40 градусов, определенной влажности воздуха и соблюдении прочих правил, отступление от которых ведет к порче дорогостоящей аппаратуры.

Таким образом хорошая идея наладить финансовый учет на рынке не продумана. Забыли, как говорится, про овраги... Переположили своих предпринимателей, отпугнули иногородних. Что же теперь?

«При невыполнении требований, выдвинутых в постановлении собрания, предприниматели малого бизнеса объявляют с 15 ноября бессрочную забастовку» — так заканчивается обращение, подписанное 54 предпринимателями района.

Чем обернется для района такая забастовка, то есть фактическое закрытие рынка? Кому же хочется платить штраф в пять тысяч рублей за не применение ККМ... На этот вопрос ответил Ю. И. Сапронов, директор городского рынка.

— Ежемесячно рынок приносит в бюджет около 25 тысяч рублей. Если предприниматели приостановят работу, район этих денег получать не будет. Мы и так уже терпим убытки в результате финансово-экономического кризиса в стране.

Отечественная продукция, например, московских фабрик верхней оде-

жды, дорога уже на выходе с конвейера. С торговыми накрутками — а они составляют около 10 процентов — российские платя-кофточки будут стоить сотни три. Кто же их повезет продавать, зная, что не купят?

Непродуманная политика правительства ставит под угрозу потерять работу более 500 предпринимателей района. А сколько их по всей стране? Поэтому мы не теряем надежду на то, что законодательные органы найдут разумное решение в создавшейся ситуации.

Пока же предпринимателям разрешено не применять ККМ до 14 ноября. После этого срока я буду обязан отказываться в предоставлении места на рынке тем, у кого нет при себе кассового аппарата, будь то предприниматель или приходящая раз в неделю старушка с ведром клюквы или визаной шапочкой на продажу.

Вместо применения ККМ, не способных работать на морозе и ветру, как наши предприниматели, можно обязать их выдавать покупателям квитанции, заранее проштампованные, пронумерованные и соответствующие форме, утвержденной Минфином России.

— Решение об этом должно принять Законодательное Собрание области, — пояснил Ю. И. Сапронов. — Именно поэтому мы, не теряя времени, посылаем в его адрес письма и обращения.

Г. ПЕТРОВА

Как пишет газета «Красный Север» в материале с последней сессии Законодательного Собрания, «Смелый шаг сделаем нашими законодателями в ответ на обращения к ним группы местных предпринимателей: сессия приняла решение приостановить действие постановления правительства и указа президента, согласно которым все торговые точки должны были рассчитываться с покупателями только с помощью контрольно-кассовых машин, а плата за землю, в том числе и под этими точками, увеличилась в четыре раза».

◆ НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА

ПЕРЕКРЫВАЯ НЕЗАКОННЫЕ ПУТИ

В последнее время в розничной торговле резко увеличился оборот фальсифицированной и неучтенной алкогольной продукции, маркированной поддельными специальными марками. Это наносит ущерб здоровью населения, ведет к недоплате налогов в бюджеты всех уровней.

Доходы от производства и реализации нелегальной водки оседают в карманах ловких дельцов. Вместо того, чтобы получить в виде акцизов в бюджет денежные средства, могли быть израсходованы на выдачу заработной платы или на содержание больницы, школ, детских садов, библиотек.

Во исполнение Указов Президента РФ и Правительства РФ по усилению государственного контроля за производством, оборотом и реализацией алкогольной продукции государственной налоговой инспекцией по Грязовецкому району совместно с отделом внутренних дел и УФСНП проводится определенная работа по перекрытию путей поступления в продажу фальсифицированной ликеро-водочной продукции.

Так, за 1997 год из незаконного оборота изъято по Грязовецкому району ликеро-водочной продукции 51303 бутылки на сумму 766 тысяч рублей.

Основная масса изъятой алкогольной продукции была завезена в наш район без соответствующих документов, без акцизных марок или при несоответствии предъявленных товаросопроводительных документов данным, предоставляемым на бутылках (дата разлива, завод-изготовитель, номер акцизной марки и т. д.).

Изъятая из незаконного оборота ликеро-водочная продукция, имею-

щая заключение санэпиднадзора о ее безопасности для здоровья потребителей, в количестве 38.900 бутылок была реализована, доходы от ее реализации за вычетом расходов были перечислены в районный бюджет в сумме 327 тысяч рублей. Из общего количества изъятой и конфискованной в 1997 году ликеро-водочной продукции оказались не пригодными для употребления из-за повышения предельно допустимых концентраций вредных примесей 12.403 бутылки, которые, по заключению СЭС, направлены для переработки на технические цели.

В 1998 году изъято из незаконного оборота ликеро-водочной продукции в количестве 10.236 бутылок на сумму 93 тысячи рублей. Основные причины изъятия: отсутствие акцизных марок, отсутствие лицензии на торговлю ликеро-водочной продукцией, наличие акцизных марок, которые числятся в разряде похищенных, отсутствие документов о происхождении водки.

Материалы по изъятой ликеро-водочной продукции направлены в комиссию при администрации района для решения вопроса о привлечении лиц, виновных в данных нарушениях, к административной ответственности.

За нарушение правил торговли ликеро-водочной продукцией в 1998 году административными штрафами наказаны восемь предприятий на общую сумму 2980 рублей.

В целях усиления защиты здоровья и жизни населения и контроля за поступлением на потребительский рынок области доброкачественной алкогольной продукции, губернатор издал постановление № 274 от 7 апреля 1998 года, в котором ска-

зано, что вся алкогольная продукция крепостью свыше 28% реализуется на территории Вологодской области только при наличии контрольных знаков установленного образца. Наличие на бутылке контрольного знака «Исток-97» подтверждает соответствие данной алкогольной продукции обязательным требованиям государственных стандартов. За реализацию алкогольной продукции без контрольных знаков «Исток-97» после 28 мая 1998 года в районе наказано административными штрафами 6 человек.

В настоящее время на органы госналогинспекции возложена обязанность координации работ по контролю за подлинностью специальных и акцизных марок и правильностью оформления сопроводительных документов на ликеро-водочную продукцию.

Периодически в налоговую инспекцию поступают сведения о похищенных специальных марках на ликеро-водочную продукцию. Встречаются и поддельные специальные марки.

На территории Грязовецкого района было выявлено несколько бутылок водки с наклеенными похищенными специальными марками.

Государственная налоговая инспекция по Грязовецкому району предлагает руководителям торговых предприятий вывесить стенды в торговых залах с информацией о специальных марках для маркировки алкогольной продукции с описанием возможностей проверки подлинных специальных и акцизных марок для ознакомления покупателей.

В. ЯРУНИНА,
зам. начальника Госналогинспекции по Грязовецкому району.

◆ НА ТЕМЫ ДНЯ

А на ком еще России держаться?..

Сегодня, когда в российском государстве как никогда сильны центробежные тенденции и регионы один за другим заявляют о своем желании жить самостоятельно, так как власть в центре сведена почти к нулю, неизбежно усиливается внимание к областному бюджету. Как он исполняется и что с ним будет в условиях финансового кризиса? Насколько вообще самостоятельна Вологодчина и может ли наша область обходиться без дотаций из центра? В конце концов, надо ли вообще к этому стремиться?

В поисках ответов на эти вопросы посмотрим на некоторые особенности нашего областного бюджета и его исполнения.

ТРАНСФЕРТЫ

Вологодчина уже не только получила все причитающиеся ей на нынешний год федеральные трансферты, долги по ним, но даже и кое-что вперед. В итоге по трансфертам получено 124 процента доходов. Правда, критики губернаторов могут начать усиленно грызть дру-

(Окончание на 3 стр.).

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

**на районную газету
„Сельская правда“**

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКА С ДОСТАВКОЙ — 26 РУБЛЕЙ НА ПОЛГОДА.

АЛЬТЕРНАТИВНАЯ ПОДПИСКА В КИОСКЕ «РОСПЕЧАТИ» (БЕЗ ДОСТАВКИ) — 15 РУБЛЕЙ.

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

